

我区为80周岁以上老人家庭免费发放“智能养老终端”设备 “一键求救”让老年人享平安晚年

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 叶姿含)“阿姨,您如果碰到紧急情况,按下这个‘紧急呼叫键’,设备就会按顺序拨出前两个预先存好的亲情电话和‘智慧养老平台’服务热线,摄像头权限也会同步开启。”近日,区民政局工作人员来到展茅街道大展村老人金信全家中,为老人免费发放“智能养老终端”设备,并手把手教老人及其家人使用方法。“这个设备就几个键,一按就通,又快又方便。”金信全连连点赞。

放“智能养老终端”设备,是“高龄老人智慧救援”公益性养老服务项目的内容之一,也是我区贯彻落实《舟山市居家养老服务促进条例》的一项重要举措,也是提升居家养老服务水平、确保老人安全养老的一次创新。

“‘智能养老终端’可为老人提供快速报警服务,全面监护老人在居家环境下的生命特征,并把紧急援助信息实时发送给子女家属(监护人)和乡镇(街道)社区人员、养老服务机构、中心平台等,触发联动机制,为老人提供事件响应服务。”区民政局相关负责人介绍。

据了解,“智能养老终端”设备为老年人提供了“一键求救”服务,一旦触发紧急呼叫功能,在按顺序呼叫监护人电话或者智慧养老平台的同时,报警信息将发送至已绑定的监护人APP端。另一边服务平台能在登记系统中迅速获取到老人的相应数据,并与老年人或者其监护人进行电话联系,了解老年人的报警原因并及时进行相应处置。

针对很多老年人不会操作智能手机,难以使用视频通讯功能等问题,老年人子女可以安装数联伴老APP,绑定终端后,便可启用终端管理、通讯录管理、视频通话和语音短信发送等拓展功能。“智能养老终端”设备还具有方言语音呼救、一键亲情通话、免按键接听、调频广播、时钟、日历和气温显示等多种适用于老年人的功能。此外,为方便老年人使用,该设备按键设计简单,字体大而醒目,老人们能一目了然地识别按键功能。

让书香深入推动全民阅读

□董亚

海天
语思

近日,国家文化和旅游部公布了第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆名单,普陀图书馆荣获国家一级馆称号,这也是普陀图书馆自2012年参评以来,第四次获此殊荣。

每4年一次的全国县级以上公共图书馆评估定级工作,是对公共图书馆事业发展综合实力的一次“全面体检”。近年来,我区图书馆事业获得快速发展,除了建有藏书总量41万余册的普陀图书馆外,还在各镇、街道同步建有图书馆分馆7个,村(社)综合服务中心图书室105家,农家书屋69家,城市书房8家,驻军、残疾人康复中心等地图书流通站13家,建立了一套三级公共图书馆服务体系。

书香缕缕沁人心,全民阅读正当时。公共图书馆是全民阅读体系中的重要一环,对全民阅读推动有着不可替代的作用。以2023年为例,结合春节、世界读书日、端午节等特定时段和儿童友好城市建设、“小鸟你好”海岛共富行动,普陀图书馆开展线

上线下讲座、展览及阅读推广活动473场,分馆及城市书房开展蓬沙龙68场,全区开展各类儿童阅读活动52场,开展各类送展、讲座下海岛152场次。在各类图书馆里,在各类阅读活动中,人们阅读自己喜欢的书籍,感受文化之美,让城市氤氲浓浓书香,有力促进了全民阅读。

建好城市公共阅读空间,助力全民阅读,提升服务水平是关键。比如,搭建总分馆体系提升公共图书馆服务覆盖率和资源利用效率,组织开展主题读书会、文化讲座等丰富多样阅读活动,依托数字技术加强数字化图书馆建设等,都有助于营造“爱读书、读好书、善读书”的书香氛围。在读者需求日趋个性化、多样化的背景下,公共图书馆只有创新服务举措,提升服务效能,才能更好满足不同群体的阅读需求。

最是书香能致远。期待公共图书馆事业高质量发展,更好激发全民阅读活力,助力“书香普陀”建设。也希望越来越多的人走进图书馆,捧起书本,享受阅读乐趣,汲取知识营养,涵养道德情操。

新闻视窗

墨香迎新年 暖心送祝福

为营造欢乐祥和的节日氛围,弘扬优秀传统文化和年俗文化,日前,桃花镇开展“文化相伴过大年”写春联送文化惠民活动。活动现场,来自辖区各文化礼堂的志愿者将桃花镇书法爱好者书写的春联和“福”字一一送到村民手中,并送去新春祝福。

(通讯员 孙洁 记者 夏涵婷)



志愿者送春联。 通讯员 孙洁 摄

筑牢消防屏障 守护万家平安

日前,区消防救援大队香榭街消防站消防人员来到东港安娱电竞酒店,对场所内的消防器材配备使用、安全出口通道是否畅通等进行检查。接下来,区消防救援大队将持续深化“防消联动”工作模式,做到防消结合,守护居民平安,确保辖区安全形势稳定。

(通讯员 张石英 记者 王梦倩)



消防人员检查消防器材。 通讯员 张石英 摄

我区为3名现役军人家庭送喜报 营造拥军崇军良好氛围

本报讯(通讯员 林函萍 记者 夏涵婷)近日,由区人武部和区退役军人事务局工作人员、桃花镇相关负责人组成的慰问组,分别前往荣立三等功的3名现役军人家中,向他们送上荣誉和祝福,并为他们披上“一人立功全家光荣”的红绶带。

在喜庆的锣鼓声中,军人家属接过喜报和慰问金,满怀欢喜地收下这个特别的“新年礼物”。慰问组与家属亲切交谈,详细了解他们的工作及家庭生活情况,感谢他们一直以来对孩子、对部队、对国家的大力支持和默默付出,并向他们表达了崇高敬意。

家属们由衷感谢国家和部队对孩子的培养,并为孩子在部队立下的功绩感到自豪和光荣。“孩子的立

功令我们感到非常自豪和光荣,希望他能在部队继续努力,我也将继续全力支持,鼓励他再立新功,不辜负国家和部队的培养。”现役军人张元豪的父亲激动地说。

近年来,我区将“尊崇军人,关心关爱军属”工作摆在重要位置,积极开展立功受奖军人家庭送喜报、推行我区所有景区向全国现役军人、退役军人及其他优抚对象免费等系列服务,旨在让军人安心、军属暖心,增强军人及军属的荣誉感和自豪感,真正将“让军人成为全社会尊崇的职业”落到实处,营造全社会尊崇军人的良好社会氛围。下一步,我区将继续推动“崇军普陀”文化建设,让更多人理解、尊崇和支持军人,为实现中国梦贡献力量。

多部门联合开展“普法进企”活动 送法进企业 护航促发展

本报讯(通讯员 吴凯阳 姜秋怡 记者 高原)为进一步提升群众法治意识,打击治理电信网络诈骗犯罪,确保春节期间六横辖区安全稳定,近日,舟山边检站执勤一队、六横司法所、六横公安分局联合开展“普法进企”宣传教育活动。

在鑫亚船舶修造有限公司,工作

人员通过主题展板、发放宣传手册、现场答疑等方式,向群众宣传解读出入境政策法规、电信网络诈骗特点,并就参与跨境赌博、非法偷越国(边)境等典型违法案例开展普法宣传和警示教育,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,营造全民遵法守法用法的良好氛围。

普陀徽商平安义工队风雨无阻义务接送尿毒症患者—— 暖心守护,共赴生命之约

□记者 杨雨凝

“阿伯,最近身体怎么样,天气冷了多穿点衣服,有什么不方便了随时跟我们联系。”近日,普陀徽商平安义工队“爱心车队”的志愿者一大早就开着“爱心车”上门为结对帮扶的尿毒症患者送上冬季保暖内衣,并细心搀扶着患者下楼,接送其前往医院进行治疗。“幸亏有你们这群志愿者,每周定时上门来接我们去医院,太感谢了。”一名低保尿毒症患者拉着志愿者的手连连道谢,难以抑制心里的感激之情。

三年前,在原芦花敬老院开展的一次敬老服务活动中,普陀徽商平安义工队的队长丁四偶然得知,院内患有尿毒症的任阿伯,

每周要在医院做三次血液净化。由于敬老院离城区远,老人去医院时经常打不到车。

“以后就由我们来义务接送您,只要打这个电话,我们的‘爱心车队’随叫随到。”当时丁四是许诺,并在老人的电话簿里,留下了一串义工队的电话号码,从此一场为“爱”接力的义务接送服务,成为“爱心车队”的常态化服务项目。因为这一句承诺,“爱心车队”的志愿者们风雨无阻,不论严寒酷暑,“爱心接送”从未间断。

除了接送患者就医问诊,志愿者们还时刻关注他们的日常生活,经常打电话向低保尿毒症患者询问其健康情况。“有些尿毒症患者年老体弱,同时还患有其他

病症,还有些患者身体残疾,日常生活难以自理,有什么需要我们服务的,我们都会帮忙解决,政府出台哪些帮扶政策,我们也会第一时间告知并帮助他们办理。”丁四说。

一些居住在海岛的尿毒症患者需要每周坐船至本岛,再坐车去医院进行透析治疗,仅交通费就是一笔不小的开销,这对于本就不富裕的患者家庭,无疑是雪上加霜。2022年,普陀徽商平安义工队在区民政局的支持下,启动开展“结对帮扶 义载接送”爱心车队项目,为区民政局社教科登记在册的38名尿毒症患者提供免费接送服务。针对本岛服务对象,“爱心车队”可接送其从居住地

和服务对象的接送路线,为客运码头和医院的往返。

“每次就医对患者来说都很重要,我们的接送服务从未停止,接送名单中有几位老人,他们膝下无子女,我们也希望用我们的服务,给他们的晚年生活带去更多幸福。”义工队志愿者宋海登说。

一个许诺,一腔浇不灭的志愿服务热情,让低保尿毒症患者生活如久旱逢甘霖,也吸引更多人关注低保尿毒症患者这一群体。据了解,目前普陀徽商平安义工队结对帮扶尿毒症患者13名。“市民如发现身边有同样困难的群体,或遇到紧急情况,都可拨打普陀徽商平安义工队‘爱心车队’的服务热线电话:13587064963。”丁四说。

春节无明显冷空气影响 假日前期天气晴好,后期受暖湿气流影响转为阴雨天气

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 金正婷)春节即将到来,很多市民都很关心春节期间冷不冷,会不会下雨?记者日前从气象部门了解到,春节假期我区无明显冷空气影响,假日前期受高压控制天气晴好,假日后期受暖湿气流影响转为阴雨天气。

春节前,我区以阴雨天气为主,5日白天到6日上午为阴到多云天气,7至8日局部小雨夹雪;9日(除夕)起天气转好,至14日(初五)以晴到多云为主,15日(初六)至17日(初八)有时有小雨。

由于冷空气总体较弱,春节前

及春节假期我区气温出现0℃以下的可能性较小。节前气温在2至10℃之间,春节假期气温缓慢上升,最高气温15至16℃,最低气温3至4℃。另外受暖湿气流影响,15日(初六)至17日(初八)有可能出现雨雾天气,需注意防范低能见度天气对海陆交通的不利影响。

气象部门提醒,春节期间我区总体以晴好天气为主,火险等级较高,需加强烟花爆竹和林火管控。另外,由于预报准确性与预报提前时间呈负相关,也请市民及时关注最新天气预报情况。

认真落实《安全生产法》 切实提升安全生产水平 宣传贯彻《安全生产法》 牢牢守住安全发展底线

讲文明 树新风 公益广告